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INSTRUCOES

1. Aprova é INDIVIDUAL, sendo vedada a comunicacgéo entre os candidatos durante sua realizagao.

2. Sera eliminado o candidato que utilizar material de consulta ou qualquer outro item de sistema de
comunicacao ou calculo, conforme item 10.20 do Edital 067/2018 — CCP — IFMS.

3. O candidato deve conferir este Caderno de Prova, quando autorizado. Caso esteja incompleto ou
apresente qualquer falha de impresséo, solicitar ao fiscal que o substitua.

4, Este Caderno de Prova contém 15 (quinze) paginas numeradas e é constituido de 50 questbes
objetivas de multipla escolha, cada uma com cinco alternativas, sendo apenas uma alternativa
correta.

5. Alinterpretacdo das questdes é parte integrante da prova, nao sendo permitidas perguntas ao fiscal.

6. Apos a entrega das provas, o candidato somente poderd sair da sala acompanhado de um fiscal.

7. O Cartdo de Respostas devera ser preenchido apenas por caneta esferografica de tinta preta.

8. Sera atribuida nota zero ao candidato que preencher o Cartdo de Respostas a lapis ou caneta de
tinta que nado seja preta.

9. O Cartdo Resposta sem assinatura ndo sera corrigido, sendo o candidato automaticamente
eliminado do certame.

10. Em hipétese alguma havera substituicdo do Cartdo Resposta por erro do candidato.

11. Os prejuizos advindos de marcagfes feitas incorretamente no Cartdo Resposta serdo de inteira
responsabilidade do candidato.

12. Nado serdo computadas questdes ndo assinaladas ou que contenham mais de uma resposta,
emenda ou rasura, ainda que legivel.

13. A prova tera duracdo maxima de 03 (trés) horas, ja incluido o tempo destinado ao preenchimento do
Cartdo de Respostas.

14. O candidato devera permanecer, obrigatoriamente, no local de realizacdo de sua prova, por no
minimo, uma hora ap6s seu inicio.

15. O candidato apenas poderé retirar-se da sala com o caderno de questdes apds transcorridas, no
minimo, duas horas do inicio da prova.

16. Os 3 (trés) ultimos candidatos de cada sala deverdo entregar suas provas, permanecer para
assinaturas das atas e retirar-se do local simultaneamente.

BOA PROVA!
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LINGUA PORTUGUESA

QUESTAO 1

Em seu livro Eu me chamo Anténio (2013), o escritor
Pedro Gabriel brinca com os conceitos de sinonimia,
antonimia, homonimia e paronimia. Leia os trechos da
obra e avalie se as andlises estdo CORRETAS.

I. Amores sempre vém e vao, mas nunca vém em
vao (GABRIEL, 2013, p. 22) - As palavras
sempre e hunca expressam sentidos contrarios,
estabelecendo relacdo de sentido entre dois
termos que se opdem, portanto sdo exemplos de
antonimia.

Il. Me amasse como se eu te amasse também
(GABRIEL, 2013, p. 133) — Quanto a elaboragéo
sintética, os pronomes obliquos me e te foram
utilizados de acordo com as regras da nhorma
culta. Quanto a elaboracdo semantica, o termo
amasse configura-se como exemplo de
sinonimia, compreendendo somente o sentido de
gostar muito de algo ou alguém, nao permitindo
a leitura do trecho por meio de outros
significados.

[ll. Eute amo. Oracao subordinada a vocé.
(GABRIEL, 2013, p.39) — A construgdo sintatica
do texto coaduna com o sentido metaférico, uma
vez que Eu te amo é a oracgédo principal e Oracéo
subordinada a vocé é uma oracao subordinada
substantiva. Tal qual o eu-lirico que se sente
subordinado a mulher amada.

IV. Grandes amores sédo grandes davidas. Nao vivé-
los é morrer com grandes dividas. (GABRIEL,
2013, p.42) - Ha semelhanga na forma e no som
das palavras duvidas e dividas, estabelecendo
uma rela¢éo paronomastica.

V. Amores sempre vém e vao, mas nunca vém em
vao (GABRIEL, 2013, p. 22) - O autor explora a
relacdo de identidade de pronudncia e de grafia
do termo v&o: na primeira oracdo, corresponde
ao verbo irregular ir conjugado na 32 pessoa do
plural, no tempo presente do indicativo; e na
segunda oragdo, 0 mesmo termo € usado como
adjetivo, significando a toa, inutil.

GABRIEL, Pedro. In: Eu me chamo Antonio.

Rio de Janeiro: Intrinseca, 2013.

A) As alternativas |, IV e V estdo corretas.
B) As alternativas I, Il e lll estdo corretas.
C) As alternativas Il, Ill e IV estdo corretas.
D) Somente a alternativa Il esta correta.

E) As alternativas Ill, IV e V estdo corretas.

QUESTAO 2
Observe a imagem abaixo:

Disponivel em: http://s3-sa-east-1.amazonaws.com/descomplica-
blog/wp-content/uploads/2016/01/frito.jpg. Acesso em: 25.10.18.

Considerando-se a linguagem verbal e ndo verbal do

texto acima, € CORRETO afirmar que a expresséao “ta

frito”:

A) néo gera ambiguidade em funcdo do contexto.

B) cria ambiguidade pelo carater polissémico da
linguagem.

C) so6 pode ser entendida em sentido literal.

D) provoca incoeréncia ja que no contexto se mostra
confusa para o leitor.

E) ndéo estd adequada pelo desvio da norma padréo.

QUESTAO 3

Considerando a norma padréo da lingua portuguesa,
assinale a alternativa CORRETA quanto as regras de
concordancia nominal:

A) Enviamos em anexo os documentos necessarios
para a matricula.

B) No ENEM é proibida entrada de candidatos apés o
meio dia.

C) E proibido portar qualquer tipo de equipamento
eletrénico ou de comunicagéo durante a realizacéo
da prova.

D) Ana Paula Maia mesmo se recusara a receber o
prémio pessoalmente.

E) Ao meio dia e meio as provas serdo entregues aos
candidatos.

QUESTAO 4

Assinale a alternativa na qual todas as palavras estéo
grafadas CORRETAMENTE:

A) idéia, jiboia, co-orientador.
B) idéia, jibdia, coorientador.
C) ideia, jiboia, coorientador.
D) ideia, jibdia, co-orientador.
E) idéia, jibdia, co-orientador.
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QUESTAO 5

Todas as coisas cujos valores podem ser
Disputados no cuspe a distancia

Servem para poesia

()

As coisas que ndo levam a nada

tém grande importancia

Cada coisa ordinaria € um elemento de estima
Cada coisa sem préstimo

tem seu lugar

na poesia ou na geral

()

As coisas que ndo pretendem, como
por exemplo: pedras que cheiram
agua, homens

que atravessam periodos de arvore,
se prestam para poesia

Tudo aquilo que nos leva a coisa nenhuma
e que vocé nao pode vender no mercado
como, por exemplo, o coragéo verde

dos passaros,

serve para poesia

()

BARROS, Manoel. Adaptado. In: Matéria de Poesia.
S&o Paulo: LeYa, 2013. p. 9.

Manoel de Barros é considerado um dos principais
poetas da literatura contemporanea. A partir da leitura
do texto, assinale a alternativa CORRETA:

A) A poesia € um exemplo de texto denotativo, uma
vez que se vale de figuras de linguagem como a
metafora, a sinestesia e a antitese para a sua
elaboracéo.

B) O poeta se vale da metalinguagem para a
construcdo de seus versos, ja que o texto se
preocupa em usar as palavras em seu sentido
usual, referindo-se a uma realidade concreta,
configurando-se como texto denotativo.

C) A estrutura poética de versos livres configura o
texto como denotativo, pois apresenta a
subjetividade do emissor, atribuindo novos
significados ao sentido real das palavras.

D) O texto demonstra-se objetivo porque utiliza as
palavras em sentido dicionarizado, sem
elaboracdes de sentido figurado como metéaforas,
sinestesias e aliteracdes, configurando-se como
texto conotativo.

E) Trata-se de um texto conotativo porque apresenta
a subjetividade do emissor, além disso, os versos
sdo construidos por meio de figuras de linguagem
como a sinestesia e a comparacao.

QUESTAO 6
Leia a cronica “Sketches”, de Luis Fernando Verissimo.
Dois homens tramando um assalto.

- Valeu, merméo? Tu traz o berro que noéis vamo rendé
o caixa bonitinho. Engrossou, enche o cara de chumbo.
Pra areja.

- Podes cré. Servicinho manero. E s6 entra e pega.

- T4 com o berro ai?

- Ta na mao.

Aparece um guarda.

- Ih, sujou. Disfarca, disfarca...

O guarda passa por eles.

- Discordo terminantemente. O imperativo categdrico
de Hegel chega a Marx diluido pela fenomenologia de
Feurbach.

- Pelo amor de Deus! Isso € o mesmo que dizer que
Kierkegaard néo passa de um Kant com algumas
silabas a mais. Ou que os iluministas do século 18...
O guarda se afasta.

- O berro, ta recheado?

-Ta.

- Entao, vamla!

Disponivel em: https://brainly.com.br/tarefa/1731104.
Acesso em: 08.11.18.

Com relagdo a nocdo de variac¢des linguisticas,
considere as afirmacfes abaixo a partir do fato narrado
na crénica:

I. Os dois assaltantes usam a giria tipica de
malandros e mudam o nivel de linguagem para
disfarcar quando o guarda se aproxima.

II. Quando o guarda se aproxima, os dois
malandros passam a falar sobre filosofia numa
linguagem culta para impressiona-lo, dando a
impressao de serem intelectuais.

[ll. A crénica mostra que ha um preconceito com
relacdo ao nivel de linguagem que usamos, e,
por isso, ela € um fendmeno de exclusao social.

IV. Por ser um estilo coloquial, a giria s6 € usada por
pessoas de baixa escolaridade, como, por
exemplo, assaltantes.

V. A crdnica mostra que devemos ter uma
consciéncia linguistica para as diferentes
situagdes de uso da linguagem.

Estd CORRETO o que se afirma em:

A) 1L e lV.
B) I IL 1 IVeV.
C) I lleV.
D) II,IVeV.

E) I, llelV.
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QUESTAO 7

Pode-se afirmar que esta CORRETO, de acordo com o
Manual de Redacéo da Presidéncia da Republica, o
que se afirma em:

I. Aviso e oficio sdo modalidades de comunicacao
oficial praticamente idénticas. A Unica diferenca
entre eles é que o aviso é expedido
exclusivamente por Ministros de Estado, para
autoridades de mesma hierarquia, ao passo que
o oficio é expedido para e pelas demais
autoridades. Ambos tém como finalidade o
tratamento de assuntos oficiais pelos érgéos da
Administracdo Publica entre si e, no caso do
oficio, também com particulares.

Il. A correcdo ortografica é requisito elementar de
qualquer texto, e ainda mais importante quando
se trata de textos oficiais. Muitas vezes, uma
simples troca de letras pode alterar ndo s6 o
sentido da palavra, mas de toda uma frase. O
que na correspondéncia particular seria apenas
um lapso datilografico pode ter repercussdes
indesejaveis quando ocorre no texto de uma
comunicacao oficial ou de um ato normativo.
Assim, toda revisdo que se faca em determinado
documento ou expediente deve sempre levar em
conta a correcao ortogréfica.

lll. O Manual estabelece o emprego de somente
dois fechos diferentes para todas as
modalidades de comunicacao oficial: a) para
autoridades superiores, inclusive o Presidente da
Republica, usa-se “respeitosamente”; b) para
autoridades de mesma hierarquia ou de
hierarquia inferior usa-se “atenciosamente”.

IV. O esfor¢o de ser concisos atende, basicamente
ao principio de economia linguistica, a
mencionada féormula de empregar o0 minimo de
palavras para informar o0 maximo. A linguistica
provoca economia de pensamento, isto é, pode-
se eliminar passagens substanciais do texto no
afa de reduzi-lo em tamanho. Isto nédo é
recomendado pelo Manual, que reconhece a
prolixidade como uma qualidade do bom texto
técnico.

V. De acordo com o Manual, has comunicagdes
oficiais, doutor é forma de tratamento
recomendavel para autoridades a quem se quer
tratar com distingdo, mesmo que ndo sejam
bacharéis em Direito e em Medicina, a quem
normalmente se atribui este tratamento. Nos
demais casos, o tratamento Senhor confere a
desejada formalidade as comunicagdes.

E CORRETO, de acordo com o Manual de Redacéo da
Presidéncia da Republica, o que se afirma em:

A) L llelll.
B) I, lllelV.
C) I, llelV.
D) II,IVeV.
E) lll,IVeV.
QUESTAO 8

Leia o trecho abaixo de um artigo sobre Mobilidade
urbana e marque a alternativa que melhor complete o
trecho com coeséo e coeréncia:

“Entre as principais solucdes para o problema da
mobilidade urbana, na visdo de muitos especialistas,
seria o estimulo aos transportes coletivos publicos,
através da melhoria de suas qualidades e eficiéncias e
do desenvolvimento de um transito focado na
circulacao desses veiculos.”

PENA, Rodolfo F. Alves. "Mobilidade urbana no Brasil"; Brasil Escola.

Disponivel em https://brasilescola.uol.com.br/geografia/mobilidade-
urbana-no-brasil.htm. Acesso em: 20.11.18.

A) Portanto, a principal causa dos problemas de
mobilidade urbana no Brasil relaciona-se ao
aumento do uso de transportes individuais em
detrimento da utilizagc&o de transportes coletivos,
embora esses Ultimos também encontrem
dificuldades com a superlotacéo.

B) Trata-se, também, de uma questao ambiental, pois
0 excesso de veiculos nas ruas gera mais poluigao,
interferindo em problemas naturais e climéaticos em
larga escala e também nas proprias cidades, a
exemplo do aumento do problema das ilhas de
calor.

C) No entanto, o transporte coletivo € um servigo
publico essencial para a sociedade, cabendo as
Prefeituras Municipais adotarem seu préprio
modelo de regulamentacéo, segundo as condi¢des
locais. Mas, ao contrario de outros servi¢cos
publicos como energia e telefonia, o setor ndo
conta com normas especificas que tornem claros
os direitos e deveres, tanto dos usuérios quanto
dos prestadores de servigos.

D) De acordo com os dados do Observatério das
Metropoles, entre os anos de 2002 e 2012 a
populagdo aumentou 12,2% enquanto os veiculos
cresceram 138,6%. Esse aumento desenfreado de
veiculos, além de dificultar, inviabiliza quase todas
as medidas para um sistema de transporte mais
eficiente.

E) Além disso, o incentivo a utilizacdo de bicicletas,
principalmente com a construcdo de ciclovias e
ciclofaixas, também pode ser uma saida a ser mais
bem trabalhada.

5de 15


https://brasilescola.uol.com.br/geografia/mobilidade-urbana-no-brasil.htm
https://brasilescola.uol.com.br/geografia/mobilidade-urbana-no-brasil.htm

CONCURSO PUBLICO TECNICOS ADMINISTRATIVOS IFMS

QUESTAO 9

A Capa da Revista reproduzida abaixo traz a seguinte
manchete: “Sorria. Vocé esta demitido. Como extrair o
melhor — um belo pacote de saida e até uma
recolocacdo — no pior momento de sua carreira”.

SORRIA.,

VOCE ESTA
DEMITIDO

Camo extralr o molhor

- jum belo pacote

de saida o ate uma

recelocagio — no plor

momento de sua carreira

-~
-

"

.~

v

Disponivel em: https://produto.mercadolivre.com.br/MLB-710240639-
revista-exame-sorria-voc-esta-demitido-_JM. Acesso em: 08.10.19.

A respeito do texto verbal e da imagem da capa pode-
se afirmar que:

. O desemprego é apresentado de forma
otimista, pois o verbo “sorrir” cria 0 contraste
entre desemprego e recolocacao.

II. Aimagem sugere um “pé na bunda”, que no

vocabulario informal é usado para quem perdeu
0 emprego.

[ll. H& um certo grau de formalidade no tratamento
do leitor, o que garante certo distanciamento de
seu publico.

IV. A antitese “melhor” e “pior” cria no leitor a
expectativa positiva em relacdo ao assunto que
serd tratado na revista.

E CORRETO o que se afirma em:

A) L llelV.
B) I 1, IV.
C) lelVsomente.
D) Il eIV somente.
E) Il e lll somente.

QUESTAO 10

Leia o texto e julgue os itens levando em conta a
norma-padréo da lingua portuguesa quanto a
colocacdo pronominal.

Quando o rio esta comegando um peixe,

Ele me coisa

Ele me ra

Ele me arvore.

De tarde um velho tocara sua flauta para inverter os ocasos.

BARROS, Manoel. In: O livro das ignorancas.
Sao Paulo: LeYa, 2013, p. 33.

I. Em “Ele me coisa” o poeta desobedece por
completo as regras de colocacéo pronominal, de
acordo com a norma-padréo da lingua
portuguesa o correto seria a construgao “Ele lhe
coisa”.

II. Em “Ele me ra@” o poeta mudou a classe
gramatical da palavra ra, que de substantivo
passou a funcionar como verbo.

[ll. Na forma verbal “esta comegando” nota-se um
exemplo de gerundismo.

IV. Em “De tarde um velho tocara sua flauta para
inverter os ocasos”, de acordo com a norma-
padrdo o pronome sua deveria ser substituido
por tua, pois o velho corresponde a 22 pessoa do
singular.

V. No verso “De tarde um velho tocara sua flauta
para inverter 0s ocasos” ocorre um cruzamento
de palavras que transmitem sensacdes
diferentes, resultando em sinestesia.

A) As alternativas Il, Ill e IV estéo corretas.
B) As alternativas Il, Il e V estéo corretas.
C) As alternativas |, Il e IV estéo corretas.
D) Somente a alternativa Ill esta correta.
E) As alternativas |, IV e V estdo corretas.
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RACIOCINIO LOGICO

QUESTAO 11

Julgue as afirmacdes a seguir:

60%

2%

II. (20%)2 = 0,04

lll. As promocdes do tipo "leve 5 e pague 4", ou seja, levando-se um conjunto de 5 unidades, paga-se o preco
de 4, acenam com um desconto sobre cada conjunto vendido de 20%.

IV. Uma peca cujo preco de custo é R$ 1.200,00 foi vendida por R$ 1.000,00. Neste caso, o desconto obtido
na venda, sobre o preco de custo, foi de 20%.

l. =30%

A) Todas as afirmac8es sao verdadeiras.
B) Ie Il séo verdadeiras.

C) 1, lll e IV sdo verdadeiras.

D) Il e lll s&o verdadeiras.

E) Todas as afirmagdes séo falsas.

QUESTAO 12

Um professor de Matemética do IFMS levou para a sala de aula um cilindro e uma bola, perfeitamente
acondicionada no cilindro. Admitindo-se que o cilindro é equilatero, de volume 301 m? e encontra-se circunscrito a
esfera, o volume dessa esfera é:

A) 15T m3.
B) 18m m?3.
C) 201 m3.
D) 241 m3.
E) 25T m3.

QUESTAO 13

A partir de 2018, o Brasil modificou o formato das placas de veiculos; seguindo uma determina¢éo acordada pelos
paises do Mercosul. A principal mudanga esta no padrao visual, que serd sempre com fundo branco e uma faixa
azul na parte superior. A sequéncia de letras e nUmeros também foi alterada. O sistema atual, com trés letras e
quatro nimeros (BAF-0007), foi substituido por quatro letras e trés niumeros, conforme exemplos a seguir.

BEE4R22:

Fonte: https://veja.abril.com.br/economia/novo-modelo-de-placa-de-carro-com-chip-comeca-a-valer-em-2018/
Acesso em: 15/11/2018.

As alteracBes no sistema de emplacamento permitirdo a criacdo de um cadastro veicular compartilhado pelos
paises do Mercosul, dificultando a falsificacdo de placas e aumentando a quantidade de placas possiveis de
serem criadas. Admitindo-se todas as possibilidades, a taxa de aumento em relacéo a quantidade possivel de
placas no sistema antigo €?

A) 10 vezes mais placas.

B) 26 vezes mais placas.

C) 0,38461538 vezes mais placas.
D) 2,6 vezes mais placas.

E) O dobro de placas.
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QUESTAO 14

Cem Projetos de Pesquisa foram distribuidos entre trinta professores do IFMS para serem avaliados. Sabendo
gue cada projeto de pesquisa s6 pode ser avaliado por um Unico professor, podemos concluir certamente que:

A) Nenhum professor ficou sem projetos de pesquisa.

B) Pelo menos um professor recebeu cinco projetos de pesquisa.

C) Pelo menos dois professores receberam exatamente dez projetos de pesquisa.

D) Vinte professores receberam quatro projetos de pesquisa cada e 0s outros dez receberam dois projetos de
pesquisa cada.

E) Pelo menos dois professores receberam o mesmo nimero de projetos de pesquisa.

QUESTAO 15
Considere as seguintes proposi¢oes:

I. “Se vocé esta em casa, nao pode sair. Se vocé esta na rua, ndo pode entrar”.
Il. “Ser ou nao ser, eis a questao’.
lll. “No Brasil ha somente politicos honestos; mas, no Brasil, ndo ha somente politicos honestos”.

E CORRETO entéo afirmar-se que:

A) Temos uma tautologia no item |I.

B) Temos uma contradi¢cdo no item II.

C) Temos um dilema no item llI.

D) O item lll ndo se trata de contingéncia.
E) 1e Il sdo exemplos de contradi¢des.

INFORMATICA

QUESTAO 16
Observe a imagem abaixo e assinale a alternativa que indica a ordem CORRETA dos dispositivos:

Fonte: Apostila PRONATEC IFRN, curso FIC Informatica Basica, p. 10, acessado em 20 de novembro de 2018.

A) 1 - gabinete, 2 - teclado, 3 - mouse, 4 - monitor, 5 - disco rigido, 6 - meméria, 7 - placa mae, 8 — processador.
B) 1 - monitor, 2 - gabinete, 3 - teclado, 4 - mouse, 5 - memoria, 6 - placa mae, 7 - disco rigido, 8 — processador.
C) 1 -teclado, 2 - gabinete, 3 - monitor, 4 - mouse, 5 - processador, 6 - disco rigido, 7 - placa mée, 8 — memoria.
D) 1-mouse, 2 - monitor, 3 - gabinete, 4 - teclado, 5 - placa mée, 6 - processador,7 - memoria, 8 - disco rigido.

E) 1 - processador, 2- mouse, 3 - monitor, 4 - teclado, 5 - disco rigido, 6 - memdria, 7 - placa mae, 8 — gabinete.
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QUESTAO 17

Existe um tipo de software responsavel por gerenciar
as informacdes que fazem com que a maquina se
comporte corretamente, atuando como uma espécie de
gerente dos demais softwares. Assinale a alternativa
que apresenta o nome do referido software:

A) Editor de texto.

B) Planilha de célculo.

C) Editor de apresentacdes.
D) Sistema Operacional.
E) Driver de monitor.

QUESTAO 18

Gerenciador do computador, que tem por finalidade
controlar todas as opgdes que alterem componentes
basicos ou técnicos do Windows, tais como Data/Hora,
Mouse, Teclado, Opgdes Regionais e de Idioma, entre
outras funcionalidades.

O conceito apresentado no enunciado acima refere-se
a qual das opcbes abaixo?

A) Driver de controle.

B) Driver de impressora.
C) Painel de controle.
D) Editor de horario.

E) Servidor de arquivos.

QUESTAO 19

O sistema operacional Linux possui varias particées
(areas) em sua estrutura, cada uma com uma fungéo
definida. Assinale a alternativa que apresenta a
particdo que abriga a pasta raiz do sistema que contém
arquivos essenciais ao seu pleno funcionamento:

A) /boot
B) /bin
C) [/

D) letc
E) /root

QUESTAO 20
No editor de textos Word, qual opcdo do menu de

arquivo permite que vocé abra um arquivo ja salvo no
computador:

A) Novo

B) Abrir

C) Documentos recentes
D) Salvar

E) Salvar como

LEGISLACAO

QUESTAO 21

Além da nomeacdo, a Lei n® 8.112/1990 apresenta
outras formas de provimento de cargos. Assinale a
alternativa que NAO contém uma forma de provimento
prevista nessa lei.

A) Reconducéo.
B) Reverséao.
C) Promocao.
D) Exoneracgéo
E) Reintegragéo.

QUESTAO 22

O estagio probatdrio consiste em um periodo em que o
servidor sera avaliado quanto a sua aptiddo e
capacidade para o desempenho do cargo.
Considerando o que disp&e a Lei n® 8.112/90, sédo
fatores avaliados durante o estagio probatdério:

A) Assiduidade, subordinacédo, capacidade de
iniciativa, produtividade e responsabilidade.

B) Assiduidade, disciplina, capacidade de iniciativa,
produtividade e responsabilidade.

C) Disciplina, capacidade de iniciativa, assiduidade,
efetividade e responsabilidade.

D) Capacidade de iniciativa, assiduidade, disciplina,
produtividade e probidade.

E) Assiduidade, honestidade, capacidade de iniciativa,
produtividade e responsabilidade.

QUESTAO 23

Considerando a Lei n® 8.112/90, configura hipétese de
readaptacao:

A) Areinvestidura do servidor estavel no cargo
anteriormente ocupado, ou no cargo resultante de
sua transformacéao, quando invalidada a sua
demissao por decisdo administrativa ou judicial.

B) O retorno do servidor estavel ao cargo
anteriormente ocupado.

C) Ainvestidura do servidor em cargo de atribuicbes e
responsabilidades compativeis com a limitagao que
tenha sofrido em sua capacidade fisica ou mental
verificada em inspegdo médica.

D) O retorno a atividade de servidor aposentado por
invalidez, quando junta médica oficial declarar
insubsistentes 0s motivos da aposentadoria.

E) O retorno a atividade de servidor comissionado.
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QUESTAO 24

A Lei n®8.027/90 disp&e sobre as hormas de conduta
dos servidores publicos, elencando diversos tipos de
faltas administrativas e as respectivas punigdes.
Considerando as faltas administrativas puniveis com a
pena de suspensdo, assinale a alternativa CORRETA:

A) Opor resisténcia ao andamento de documento,
processo ou a execucdo de servigo.

B) Ausentar-se do servigo durante o expediente, sem
prévia autorizacao do superior imediato.

C) Recusar fé a documentos publicos.

D) Delegar a pessoa estranha a reparticdo, exceto nos
casos previstos em lei, atribuicdo que seja de sua
competéncia e responsabilidade ou de seus
subordinados.

E) Exercer quaisquer atividades incompativeis com o
cargo ou a fungéo publica, ou, ainda, com horéario
de trabalho.

QUESTAO 25

De acordo com a Lei n®8.112/1990, a remocéo é o
deslocamento do servidor no &mbito do mesmo quadro,
com ou sem mudanca de sede. Assinale a alternativa
que NAO descreve uma modalidade de remog&o com
mudanca de sede prevista na Lei n°® 8.112/1990.

A) De oficio, no interesse da Administragéo.

B) A pedido, independentemente do interesse da
Administracdo, para acompanhamento de conjuge,
servidor publico militar da Unido, que foi deslocado
no interesse da Administracédo.

C) A pedido, independentemente do interesse da
Administracéo, em virtude de processo seletivo
promovido, na hipétese em que o nimero de
interessados for superior ao nimero de vagas, de
acordo com as normas estabelecidas pelo 6rgéo de
lotacéo.

D) A pedido, independentemente do interesse da
Administracdo, por motivo de salde de cdnjuge do
servidor, condicionada a comprovacao por junta
médica oficial.

E) A pedido, independentemente do interesse da
Administracdo, para acompanhamento de conjuge
gue ira tomar posse em cargo publico em outra
localidade.

QUESTAO 26

Considerando o disposto na Constituicdo Federal/88,
analise as afirmacdes abaixo.

I. Os cargos em comissao, assim como as fungées
de confianga, sdo exercidos somente por
servidor ocupante de cargo efetivo.

Il. As funcbes de confianca e os cargos em
comissédo destinam-se apenas as atribuicdes de
direcao, chefia e assessoramento.

ll. E vedada a vinculagéo ou equiparacio de
quaisquer espécies remuneratorias para o efeito
de remuneracéo de pessoal do servico publico.

Estd CORRETO o que se afirma APENAS em:

A I

B) IIl.

C) lell

D) lelll.

E) llell.
QUESTAO 27

Conforme disposic¢des do art. 37 da Constituigéo
Federal/88, € CORRETO afirmar:

A) Os atos de improbidade administrativa importaréo,
entre outras sancdes, a cassacgédo dos direitos
politicos.

B) A lei estabelecera os prazos de prescri¢cdo para
ilicitos praticados por qualquer agente, servidor ou
nao, que causem prejuizos ao erario, ressalvadas
as respectivas acdes de ressarcimento.

C) As pessoas juridicas de direito publico responderao
pelos danos que seus agentes, nessa qualidade,
causarem a terceiros, vedado o direito de regresso
contra o responsavel nos casos de dolo ou culpa.

D) A criacdo de autarquia e instituicdo de empresa
publica independe de lei especifica.

E) Os vencimentos dos cargos do Poder Legislativo e
do Poder Judiciario poderdo ser superiores aos
pagos pelo Poder Executivo.

QUESTAO 28

De acordo com a Lei n°® 8.666/93, ¢ CORRETO afirmar
gue a licitacdo é inexigivel:

A) Para aquisicdo de materiais, equipamentos, ou
géneros que s6 possam ser fornecidos por
produtor, empresa ou representante comercial ndo
exclusivo.

B) Para servicos de publicidade e divulgacgéao.

C) Para contratacéo de profissional de qualquer setor
artistico, desde que consagrado pela critica
especializada ou pela opinido publica.

D) Para a contratacdo de servigos técnicos de
natureza plural.

E) Nos casos de guerra ou grave perturbacdo da
ordem.
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QUESTAO 29

A Lein® 11.892/2008, além de instituir a Rede Federal
de Educagao Profissional, Cientifica e Tecnoldgica,
criou os Institutos Federais de Educacéo, Ciéncia e
Tecnologia. Com base no disposto na Lei n®
11.892/2008, assinale a alternativa CORRETA:

A) Os Reitores ser8o nomeados pelo Presidente da
Republica, para mandato de 5 (cinco) anos, vedada
a reconducao.

B) A candidatura aos cargos de Reitor e de Diretor-
Geral é restrita aos servidores ocupantes de cargo
efetivo da carreira docente.

C) A administracado dos Institutos Federais terd como
6rgéaos superiores o0 Conselho Superior e a
Assembleia de Diretores.

D) O Instituto Federal de Mato Grosso do Sul foi
criado mediante integracdo da Escola Técnica
Federal de Mato Grosso do Sul e da Escola
Agrotécnica Federal de Nova Andradina.

E) Os Institutos Federais terdo como 6rgao executivo
a reitoria, composta por 1 (um) Reitor, 1 (um) Vice-
Reitor e 5 (cinco) Pro-Reitores.

QUESTAO 30

O Plano de Desenvolvimento Institucional (2014-2018)
do IFMS descreve a estrutura organizacional da
instituicdo. De caréater consultivo e deliberativo, o
Conselho Superior (COSUP) é o 6érgao maximo do
IFMS. Acerca da composicao desse 6rgdo colegiado, é
CORRETO afirmar:

A) Proé-Reitores e Diretores-Gerais tém representacao
no Conselho Superior, sendo 0 minimo de 02 (dois)
e 0 maximo de 05 (cinco) representantes.

B) O Reitor indica 03 (trés) representantes da
sociedade civil e igual nimero de suplentes.

C) Entre os conselheiros, 02 (duas) vagas séo
destinadas a representantes dos egressos.

D) Servidores docentes séo eleitos pelo corpo
discente para integrar o Conselho Superior.

E) E prevista a participacdo de 02 (dois)
representantes do Ministério da Educacéo e 01
(um) suplente.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 31

Considerando os niveis de comunicacéo e
transmissdo de dados em redes de computadores,
qual das opc¢Bes de camadas listadas abaixo tem a
funcéo principal de prover roteamento, filtragem, e
determinar como os pacotes WAN acessam o core se
necessario?

A) Camada de acesso.

B) Camada de core.

C) Camada de enlace.

D) Camada fisica.

E) Camada de distribuicéo.

QUESTAO 32

A transmissao de pacotes em redes distintas ocorre
através de roteamento, considerando as opg¢des
abaixo, qual € um campo da tabela de entrada que
indica o proximo endereco IP no caminho do destino?

A) préximo salto
B) gateway

C) DNS

D) Rede Stub
E) DHCP

QUESTAO 33

Considerando os mais variados protocolos existentes
para transmissdo de dados e respeitando suas
devidas caracteristicas, assinale a alternativa que
corresponde ao protocolo orientado a conexao,
confiavel, que realiza tratamento de erros na
transmisséao:

A) IPX
B) UDP
C) RTP
D) TCP
E) RIP

QUESTAO 34

Considerando a converséo de binario para decimal,
além do valor que cada bit possui na composicdo dos
octetos de um endereco IP, analise abaixo qual das
opcles € a adequada para indicar o intervalo do
primeiro octeto para uma rede de classe B:

A) 11000000 = 124
10111111 = 192
B) 11000001 = 128
10111101 = 191
C) 11000000 = 128
10111111 = 191
D) 01000000 = 127
10111011 = 189
E) 11000000 = 132
10111111 = 190
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QUESTAO 35

O intervalo no primeiro octeto para classes A, B e C,
de enderecamento IPV4, sdo RESPECTIVAMENTE:

Endereco de Classe Espaco de enderecos reservados

Classe A
Classe B
Classe C
A) Alal26, B128a191, C192a223
B) AO0Oal27, B127a191, C191aZ224
C) A10a126,B128a 192, C193a222
D) Alal28, B126a190, C190a224
E) AOal26, B128a 191, C193a230

QUESTAO 36

De acordo com 0s recursos de seguranca disponiveis
na area de Tecnologia da Informacéo, qual € o tipo de
chave de seguranca que tem como caracteristica a
rapidez na execugdo, porém ndo permite a assinatura
e a certificagéo digitais.

A) Stub.

B) Sincrona.
C) Simétrica
D) Assimétrica.
E) Estatica.

QUESTAO 37

A respeito do planejamento da politica de seguranca,
segundo Nakamura e Geus (2007), no livro
Seguranca de Redes em Ambientes Cooperativos,
assinale a alternativa que apresenta as opc¢des que
preenchem CORRETAMENTE a cita¢do abaixo.

“O planejamento da politica de seguranga deve ser
feito tendo como diretriz o caréater geral e abrangente
de todos os pontos, incluindo as regras que devem
ser obedecidas por todos. Essas regras devem
especificar quem pode acessar quais recursos, quais
sdo os tipos de usos permitidos no sistema, bem
como os procedimentos e controles necessarios para
proteger as informag6es. Uma visdo geral do
planejamento pode ser observada, na qual a piramide
mostra que as (0s) ficam no topo,
acima das (dos) e i

A) Normas, Politicas e Procedimentos.
B) Politicas, Procedimentos e Normas.
C) Procedimentos, Normas e Politicas.
D) Politicas, Normas e Processos.

E) Politicas, Normas e Procedimentos.

QUESTAO 38

Existem vérios tipos de hackers no mundo atual,
incluindo alguns que praticam acdes sem a intencao
de causar dano a quem quer que seja. Assinale a
alternativa que apresenta os hackers dos tempos
romanticos, aqueles que se dedicam as invasdes de

sistemas por puro divertimento e desafio.
(Nakamura e Geus, Seguranca de Redes em ambientes
cooperativos, 12 ed. Sdo Paulo, Novatec, 2007)

A) Hackers
B) Cyberpunks
C) Script Kiddies
D) White hat
E) Black hat

QUESTAO 39

Dentro da estrutura de enderecamentos e classes de
IPv4 existe a demonstracdo de enderecamentos em
notacéo decimal separada por pontos e convertida
em binario. Se convertermos a versdo decimal do
endereco IPv4 200.19.35.10 em binario, qual sera o
resultado encontrado?

A) 11001000.00010011.00100011.00001100
B) 11001000.00010011.00100011.00001010
C) 11000000.00010011.00100011.00001100
D) 11001000.00010001.00100011.00001100
E) 11001000.00010011.00100001.00001100

QUESTAO 40

Considerando a quantidade de bits de uma méascara
guebrada em subredes, uma mascara /23
corresponde a qual notacao decimal abaixo:

A) 255.255.255.192
B) 255.255.192.0
C) 255.255.255.252
D) 255.255.254.0
E) 255.255.252.0

QUESTAO 41

A mascara de subredes, em conjunto com o
enderecamento IP, proporciona a descoberta de
redes a qual um determinado endereco pertence,
bem como o melhor aproveitamento de
enderecamentos IPv4 que estéo ficando cada vez
mais limitados. Quando utilizamos um endereco
padrao para descoberta de novas redes, temos novos
intervalos de enderecamento disponiveis. Baseado no
enunciado, qual IP utilizavel no intervalo da rede
220.30.45.0/27?

A) 220.30.45.32
B) 220.30.45.50
C) 220.30.45.18
D) 220.30.45.60
E) 220.30.45.34
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QUESTAO 42

Considerando as conversdes de binério e decimal em
enderecamentos que séo representados por octetos,
qual opcédo descreve a notacdo decimal CORRETA
para o seguinte binario?

10101100.11001000.00000000.00001010

A) 172.200.0.10
B) 220.35.43.11
C) 10.56.80.12
D) 192.168.1.10
E) 126.201.0.8

QUESTAO 43

“...criptografia de chave secreta ( ) e de
chave publica ( ) tém seguranga equivalente
para chaves de tamanhos diferentes...”. (Nakamura e
Geus, Seguranca de Redes em ambientes
cooperativos, 12 ed. S&do Paulo, Novatec, 2007)
Complete a sequéncia com uma das alternativas
abaixo:

A) Assimétrica, simétrica.

B) Privada, isolada.

C) Simétrica, assimétrica.

D) Publica, declarada.

E) Nenhuma das alternativas.

QUESTAO 44

Considere as seguintes afirmacdes sobre algoritmos
e estruturas de dados:

I. Filas séo estruturas do tipo FIFO (First In First
Out).

Il. Ainsercéo no fim de uma lista duplamente
encadeada e ndo ordenada é realizada em O(n).

QUESTAO 46

[ll. O tempo de execucao do algoritmo quicksort no
pior caso é O(n?).

Assinale a opcdo CORRETA:

A) Apenas a afirmacéo | € verdadeira.

B) Apenas a afirmacéo Il é verdadeira.

C) Apenas a afirmacao Ill € verdadeira.

D) Apenas as afirmacdes | e Il sdo verdadeiras.
E) As afirmacgdes I, Il e lll sdo verdadeiras.

QUESTAO 45

Segundo Pressman (2011), considere as seguintes
afirmacdes sobre Engenharia de Software:

I. Erro é um problema de qualidade encontrado
apos a liberacdo para o usuario final.

II. O teste de unidade é a reexecucdo do mesmo
subconjunto de testes que ja foram executados
para assegurar que as alteracdes ndo tenham
propagado efeitos colaterais indesejados.

[ll. O modelo espiral € um modelo de processo de
software evolucionario que acopla a natureza
iterativa da prototipacdo com os aspectos
sistematicos e controlados do modelo cascata.

Assinale a op¢do CORRETA:

A) Apenas a afirmacao | é verdadeira.

B) Apenas a afirmagéo Il é verdadeira.

C) Apenas a afirmacao Ill € verdadeira.

D) Apenas as afirmacgdes | e Ill séo verdadeiras.
E) Apenas as afirmacdes Il e Il sdo verdadeiras.

Considere o seguinte diagrama com o esquema de banco de dados e respectivas integridades referenciais,

juntamente com uma consulta SQL.
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FUNCIONARIO * |
| Pnome Minicial Unomel Cpf Datanasc| Endereco Sexo Salario Cpf_superviscrl Dnr |
DEPARTAMENTO T
| Dnome Dnumero | Cpf gerente | Data inicio_gerente
-

LOCALIZACOES_DEP

| Dnumero

Dlocal |

PROJETO
| Projnome Projnumeml Projlocal Dnum |
| I—
TRABALHA_EM
| Fcpf I Pnr | Horas I
I
[
DEPENDENTE

| Fcpf
I

SELECT Pnome, Unome
FROM FUNCIONARIO
WHERE NOT EXISTS ((
SELECT Projnumero
FROM PROJETO
WHERE Dnum=20)
EXCEPT (
SELECT Pnr
FROM TRABALHA EM
WHERE Cpf = Fcpf));

Nome_dependente Sexo Datanasc | Parentesco

O que essa consulta SQL faz?

A) Seleciona os nomes (Pnome, Unome) de alguns funcionérios que trabalham em todos os projetos controlados
pelo departamento de niimero 20.

B) Seleciona os nomes (Pnome, Unome) de todos os funciondrios que trabalham em todos os projetos
controlados pelo departamento de niimero 20.

C) Seleciona os nomes (Pnome, Unome) de alguns funcionarios que trabalham em todos os projetos, exceto 0s
controlados pelo departamento de niimero 20.

D) Seleciona os nomes (Pnome, Unome) de todos os funcionarios que trabalham em alguns projetos, exceto os
controlados pelo departamento de nimero 20.

E) Seleciona os nomes (Pnome, Unome) de todos os funciondarios que trabalham em todos os projetos, exceto 0os
controlados pelo departamento de niimero 20.

I. Nalinguagem PHP a expressao: array(1 =>

QUESTAO 47 "Um", "Dois", "Trés") é equivalente a array(1 =>
O HTMLS é a nova verséo da linguagem HTML. S&o "Um", 2 => "Dois", 3 => "Trés").

novos elementos (tags) trazidos pelo HTML5:

II. No CSS (Cascading Style Sheets) os seletores
de classes possuem a sua identificagéo
precedida do simbolo #.

A) section, nav, aside, header, footer, article
B) nav, footer, article, head, section, center
C) article, iframe, nav, header, footer, dd

D) header, article, aside, fieldset, code, blockquote lll. Para adicionar o arquivo Javascript chamado
E) aside, head, nav, section, thead, footer "meu_script.js" em uma pagina HTML basta

N adicionar "<script src='meu_script.js'
QUESTAO 48 type='text/javascript’></script>" dentro da se¢éo
Analise as afirmativas abaixo: head do HTML da péagina.
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Assinale a alternativa CORRETA:

A) Apenas as afirmativas | e Il séo verdadeiras.
B) Apenas as afirmativas | e 1l sdo verdadeiras.
C) Apenas as afirmativas Il e 11l sdo verdadeiras.
D) As afirmativas I, Il e lll sdo verdadeiras.

E) Nenhuma é verdadeira.

QUESTAO 49

Segundo o Guia PMBOK V6.0, o gerenciamento de
projetos é a aplicacdo de conhecimentos, habilidades,
ferramentas e técnicas as atividades do projeto, a fim
de atender aos seus requisitos. Quais sdo 0s grupos
de processos deste guia?

A) Inicio, Planejamento, Execu¢&o, Monitoramento,
Encerramento.

B) Inicio, Planejamento, Execucéo, Monitoramento e
Controle, Encerramento.

C) Inicio, Planejamento, Execucao, Monitoramento e
Controle, Fim.

D) Iniciacdo, Planejamento, Execucéo,
Monitoramento e Controle, Encerramento.

E) Iniciacdo, Planejamento, Execucéo,
Monitoramento, Encerramento.

QUESTAO 50

De acordo com a Lei n® 9609/98, que dispde sobre a
protecéo da propriedade intelectual de programa de
computador e sua comercializacdo no Pais, no caso
da violacao dos direitos do autor do programa
consistir na reproducéo, por qualquer meio, de
programa de computador, no todo ou em parte, para
fins de comércio, sem autorizacdo expressa do autor
ou de quem o represente, a penalidade prevista € a
de:

A) Detencao de seis meses a trés anos e multa.
B) Detencéo de seis meses a dois anos e multa.
C) Recluséo de seis meses a dois anos e multa.
D) Detencdo de um a quatro anos e multa.
E) Reclusdo de um a quatro anos e multa.
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